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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos doze  dias (12)  do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Reginaldo da 
Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti Silva 
Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 095/2021: Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados 
pelos Vereadores, conforme segue abaixo; PROJETO DE LEI Nº 045/2021: DIPÕE SOBRE O PLANO 
PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 
046/2021: ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 60.000,00 (SESSENTA MIL REAIS).  PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA Nº 006/2021:O Vereador Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Que seja 
providenciado, de forma imediata, o encanamento da rede de esgoto, na travessa João Pereira Borges 
com Manoel José de Vargas até a rua Pinto Bandeira. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 016/2021:  Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada dos 
Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada dos Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, através deste, solicitar informações ao 
Poder Executivo Municipal:- Se mantém a intervenção na Sociedade Hospitalar São José – SHSJ?- Se 
está repassando algum recurso financeiro para a Sociedade Hospitalar São José – SHSJ. Se a resposta 
for positiva, quais os valores e de que forma está sendo feito o repasse? - Se a Sociedade Hospitalar São 
José está com a documentação sanitária em dia? Caso a resposta seja positiva, enviar cópia do alvará 
sanitário; - Explicar por qual motivo a Sociedade Hospitalar São José – SHSJ perdeu o CERTIFICADO DE 
ENTIDADE BENEFICIÊNTE DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, conforme consta na Portaria nº 712, de 25 de 
junho de 2021, publicado no Diário Oficial da União, dia 30/06/2021.  ORDEM DO DIA: EMENDA 

SUPRESSIVA: Ao Projeto de Lei Nº 038/2021: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE 

FORMA EMERGENCIAL, E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO 

DETERMINADO. Redija-se assim o Artigo 1º; Art. 1º - Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a 

contratar, em caráter emergencial e de excepcional interesse público, pelo prazo de 06 (seis) meses, renovável 

por igual período, uma vez, em número de vaga, cargo, carga horária e vencimento mensal a seguir 

discriminado. Vagas 02, Cargo Vigia, Carga Horária 40h.APROVADA. PROJETO DE LEI Nº 038/2021: 

AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL, E DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. APROVADO COM EMENDA.PROJETO 

DE LEI Nº 035/2021:AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGÊNCIAL E 

DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. APROVADO. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA Nº 006/2021: O Vereador Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, 

vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja providenciado, 

de forma imediata, o encanamento da rede de esgoto, na travessa João Pereira Borges com Manoel José de 

Vargas até a rua Pinto Bandeira. APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 016/2021:   Os 

Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada dos 

Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada dos Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB 

e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, através deste, solicitar informações ao Poder 

Executivo Municipal:- Se mantém a intervenção na Sociedade Hospitalar São José – SHSJ?- Se está 

repassando algum recurso financeiro para a Sociedade Hospitalar São José – SHSJ. Se a resposta for positiva, 

quais os valores e de que forma está sendo feito o repasse? - Se a Sociedade Hospitalar São José está com a 

documentação sanitária em dia? Caso a resposta seja positiva, enviar cópia do alvará sanitário; - Explicar por 

qual motivo a Sociedade Hospitalar São José – SHSJ perdeu o CERTIFICADO DE ENTIDADE 

BENEFICIÊNTE DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, conforme consta na Portaria nº 712, de 25 de junho de 2021, 
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publicado no Diário Oficial da União, dia 30/06/2021. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

VERBAL: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano 

Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito a limpeza e o recolhimento dos entulhos 

e árvores, na Rua Marechal Floriano Peixoto, entre a General Osório e Simão Barbosa. 

APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO VERBAL: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada 

do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, requerer do Executivo Municipal informações sobre:-

Projeto de execução da obra do ginásio da escola Colônia Santo Antônio que foi feito;-O termo de vistoria e 

conclusão da obra. APROVADO.GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa 
suas condolências à família de um grande companheiro do PDT, Seu Adelino. Fala que no Rincão dos 
Freitas, Foles e Passo da Telha estão acontecendo os patrolamentos. Fala que foi feito vacinações no 
município no último sábado. Fala que o pessoal vem trabalhando na limpeza e pintura das vias 
públicas, dos meios fios dos cordões. Fala que foi feito a limpeza do Ponto de Encontro de Amaral 
Ferrador. Fala que segue sempre à disposição da comunidade. Agradece ao Presidente, que na última 
semana, ele, o Vereador Moises e o funcionário da casa, Darlei, estiveram na Capital Gaúcha, na 
UVERGS, procurando agregar conhecimento para fazer um bom trabalho no município. Fala que 
enquanto ao Líder do Governo, está junto com a Prefeitura Municipal e com a Administração Pública, 
aquilo que está errado vai procurar, chegar junto e cobrar, não tem problema nenhum, e aquilo que 
estiver certo, ele está ali para falar o que realmente está acontecendo. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Leva seus sentimentos a todas as famílias enlutadas do nosso município de 
Amaral Ferrador. Solicita algumas melhorias no município, na Rua Araújo Familiar, só tem três 
lâmpadas na mesma, e já viu uma foto que está faltando iluminação, nas outras ruas estão bonitas e 
bem iluminadas, mas nessa não, e a rua que dá acesso ao hospital também. Fala que, enquanto as 
limpezas dos cemitérios, quem tem o compromisso com a limpeza é o Setor Público, é a Prefeitura 
Municipal, e tinha o Carlinho, Claudio que cuidavam muito bem dos cemitérios, tiraram eles dali, e 
agora estão cuidando muito bem das ruas. Fala que foi procurado por uma pessoa, e ela disse que 
poderia até dar o nome dela, mas essa pessoa falando a respeito da contratação dela para cuidar dos 
cemitérios, e eles fizeram um pedido de informação na segunda-feira anterior, pedindo que 
encaminhasse para esta casa a cópia das leis que criavam essas funções desses cargos, e veio a resposta, 
que esses cargos não existem, como Zelador de cemitério, Licenciador e outros, então os vereadores 
ficam impossibilitados de votarem. Fala que o prefeito tem em torno de 100 cargos de CC para dar para 
as pessoas. Fala que vem dizendo para liberar mais para o futebol, vacas mecânicas, igrejas, e não está 
sendo atendido, só o que povo de Amaral está saindo daqui para ir para a divisa, que é Dom Feliciano 
que tem tudo liberado. Fala que, enquanto essas máquinas que dizem que estão a todo favor, não é 
verdade, as máquinas estão funcionando da seguinte forma, o que mais se encontra é máquina na 
estrada cruzando para um lado e outro, vão na Coxilha fazem umas fotos que a mesma está fazendo 
um servicinho lá, daqui a pouco já estão na Colônia, e quando as pessoas dessas localidades pedem 
uma demanda, eles não podem fazer, porque as máquinas estão para outros lugares, mas na verdade 
se sabe que está uma precariedade de máquinas, mas não tem as mesmas, porque continua só uma 
máquina, as outras duas, uma está sem motor e a outra sem roda. Fala que aconteceu um fato inédito, 
mais um fato que o Gestor se supera, o Vereador ligou para Secretária de Saúde, a Lenize, muito bem 
recebido na ligação, solicitou uma ambulância para a irmã Zoé, que não pode se locomover, para ir na 
funerária, somente para se despedir do marido dela, e a secretária disse que não teria problema, iria 
só ver quem era o motorista e estaria disponibilizando essa ambulância para levar ela, e ele que já 
conhece o Gestor que se elegeu falando em humildade, e daí uns minutos a secretária o ligou, dizendo 
que a ambulância não poderia ir, e ele entende ela, porque ela é mandada, o prefeito tem ordens 
superiores, então a ambulância acabou não indo porque o Gestor não deixou. Fala de outro caso, do 
Seu Delmiro da Dona Terezinha, do Rincão dos Vargas, Seu Delmiro é uma pessoa que tem problema 
de coração, tem a ficha dele no hospital, e crê que o Doutor seja conhecedor, porque quando uma 
pessoa vai ser atendido, leva a ficha para o Médico, e ele o ligou hoje à tarde, se queixando que foi no 
hospital e o Doutor praticamente não atendeu ele, estava sentado lá e assim ficou, não deu a mínima 
atenção para ele, não examinou, não fez nada, e ele passando mal, quase infartando, prova disso foi 
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para Porto Alegre no outro dia, e já baixou direto no Instituto do Coração, e teve que colocar mais uma 
válvula no coração, ele que já tinha um marca-passo, e não adianta ter médico aqui se não tem respeito 
e carinho, e deixa seu repudio por esse tipo de atendimento, porque o povo não merece ser tratado 
dessa forma. Manda um abraço para o Márcio e a Marilene, que estão mandando fotos, que eles 
continuam com a lanterna iluminando, para ver se enxergam adiante. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Deixa seus sentimentos as famílias pelas 
perdas no nosso município. Fala que hoje, a bancada do PDT, resolveram fazer uma homenagem 
especial para seu grande amigo e companheiro, então é com grande pesar que neste último sábado 
perderam um grande líder Pedetista, Seu Adelino Nunes Tretim, os Vereadores do PDT, lamentam 
profundamente essa perca, companheiro firme, forte e honesto, era companheiro nas horas ruins e nas 
boas. Fala que quando a função é temporária, não precisa criar cargo. Fala que em relação ao Covid, ela 
percebeu que sábado teve um grande número de pessoas que participaram, que estão de parabéns, 
porque a vacina é a saída para se livrar da Covid-19. Agradece pelo trabalho feito para o Itamar e a 
Angélica. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que aqui, todos os partidos que tem 
acento na casa, tem vez e voz no seu tempo. Passa o registro da falta d’água na Colônia Santo Antônio, 
principalmente na entrada da esquina do falecido João Preto, que desce para baixo. Fala da caixa d’água 
na frente do Valdeci, faz quase um ano que essa caixa d’água está quebrada, e não é substituída, e as 
pessoas para o lado do falecido Doca estão seguido também sem água. Fala da água no Rincão dos 
Vargas, perto do Parque da radio, ali tem água, não está faltando hoje, só depois que arrumaram ficou 
com pouca pressão, pede para os guris darem uma revisada, porque perdeu muita pressão. Fala que 
semana passada, sexta-feira, foram visitar a escola da Colônia Santo Antônio, onde foi ele, e os colegas 
Vereadores Ronivan e Arimar, foram muito bem recepcionados pela diretora Adriana, foram lá para 
dar uma olhada na quadra e acabaram olhando a escola, e perceberam que é uma escola bem 
organizada, mas ainda precisa de algumas estruturas, e ele já pediu aqui no ano passado, para construir 
mais 2 salas de aulas, que eles observaram isso, que realmente as salas de aulas são muito pequenas , 
e agora com essa pandemia vai ser pior ainda, então fica seu apelo. Fala que no piso da quadra, já tem 
bastante rachadura, antes de ser usado. Fala que o posto sede continua sem médico, e pede que a 
administração tome providência e contrate um médico para o ESF1, porque já não tem o atendimento 
que tinha na Colônia Santo Antônio, era uma vez por semana ou de 15 em 15 dias, mas tinha. 
VEREADOR MOISES ESSI: Lamenta o falecimento de uma grande amiga sua, que também foi vítima do 
Covid, a Dona Rosângela dos Foles, esposa do seu amigo Sidnei, mãe do Iagaro, e deixa seu abraço e 
sua condolência para essa família Xavier. Agradece aos colegas Vereadores, que na sessão passada, a 
qual ele não pode se fazer presente, os mandaram votos de força e de lamentação pelo falecimento de 
sua vó, a mãe de seu pai. Deixa seus parabéns para seu filho Mathias, que completou seus 5 aninhos 
agora na última segunda-feira. Comunica os ouvintes que, como é duas vezes figura pública, uma pela 
Emater e outra como Vereador desse município, estiveram em um Seminário em Porto Alegre, do dia 
6 ao dia 9 julho, um Seminário Estadual de aperfeiçoamento, com pauta em controle de eficaz da gestão 
municipal. Fala para os munícipes que, todo funcionário da Emater tem direito a cinco dias de licença 
prêmio por ano, e ele tirou esses três, quatro dias de licença prêmio para ir trabalhar em prol da 
comunidade. Manda um abraço para a Ona. Fala para o colega Vereador Ronivan, que quando ele no 
seu momento do grande expediente e líder do partido, falou que foi uma ou duas vezes que deram o 
abono salarial para os professores, e citou o seu partido, se teve outro partido que fez foi uma ou duas 
vezes, ele deixou em aberto, em nenhum momento ele cravou que foi só o partido do PDT que fez. Fala 
do troca troca de sementes, que foi perguntado na casa algumas semanas atrás, o troca troca de 
sementes tem uma dívida muito grande no município dos agricultores, tem muito agricultor devendo, 
inclusive o Vereador Ronivan está na lista dos inadimplentes, então é por um desses motivos que o 
troca troca está parado. Fala do dia D que foi feito no sábado, e teve 90 vacinados da Covid, e 80 
vacinados pela gripe H1N1, e parabeniza as gurias da saúde dos postos ESFs que estiveram à frente 
disso. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que foi procurado pelo Fábio da Goiaba, ele 
pediu para o Secretário um aterro na sua casa, e um açude que ele precisa muito na sua residência, e 
até agora não foi atendido. Fala que vem pedindo as coisas, e muitas não são atendidas. Fala da Magda 
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do Maurício, ela pediu para fazer um serviço para ela, e a máquina até já passou por ali e não foi feito. 
Fala sobre os esportes, que já podia serem liberados, porque nos outros municípios já liberaram, e vê 
que as dificuldades tem, mas se usarem máscaras, álcool gel e manter um distanciamento, já deveria 
de terem liberados os esportes. Fala sobre a saúde, que precisamos que entendam, que os nossos 
médicos, eles deveriam, no momento que as pessoas chegassem para serem atendidas, se tivesse já 
com os sintomas, deveriam receitar os antibióticos ou outra medicação para ir já combatendo o Covid. 
Faz um relato, que o nosso laboratório antes não tinha, e era cobrado, antes tinha o SUS e foi perdido, 
e muitas famílias não tem condições de pagar para fazerem exames, então ele queria que se pudessem 
darem uma olhadinha nessa parte. O vereador faz um pedido, que olhem com carinho pelos 
agricultores, que tem muitos agricultores que não foram atendidos. Deixa seus sentimentos a todas as 
pessoas que perderam seus entes queridos nesta semana. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
Agradece ao Secretário e sua equipe de trabalho pelo serviço que foi feito para o Paulinho, uma 
plainação para construir uma estufa. Agradece pelo bueiro que foi feito para o Eslen, que fazia quase 
dois anos que ele vinha pedindo. O vereador pede que faça o serviço para o Márcio do Rincão dos 
Freitas, mais conhecido como Toco, porque faz uns três anos ou mais que ele vem pedindo. O vereador 
pede para consertar um bueiro que tem na frente do Jorge esposo da Helena, na Coxilha, quando chove 
alaga tudo, e faz bastante tempo que está assim. Fala que o Claudio, que concorreu a vereador pelo 
PDT, de Amaral, está lhe mandando mensagem dizendo que está cheio de galhos na frente de sua casa, 
e ele já falou umas quantas vezes, e prometeram para ele que iriam tirar, mas até agora não foi tirado. 
Faz um pedido pelo Marzinho dos Foles, que está há trinta dias sem água, e pede para o Secretário 
consertar esse problema d’água, porque ele o relatou que a água é muito difícil, que vem de pouquinho 
a mesma. Fala que na Goiaba 2 estão sem água. Fala que nem faz esses pedidos para o Secretário, 
porque ele nem gosta que pede, então ele vem pedir nesta casa, e ele é assim, continua fazendo os 
pedidos que as pessoas lhe pedem. Fala que na rádio dizem que está tudo feito, que fizeram para todo 
mundo, que não ficou ninguém sem ser feito o serviço, mas ficou sim, faz quatro anos que ele pede um 
serviço para o Everaldo das Minas, pediu quase todo o mandato passado e não fizeram, então o 
Everaldo teve que pagar para fazer, não sabe se pagou o Valdemar ou o Fábio, não foi feito para todos 
então, e ele pediu várias vezes para que esse serviço fosse feito. Fala que quando ele pede não é para 
ele, porque para ele nem adianta pedir, porque as duas vezes que ele precisou, 1 hora e pouco uma vez 
e a outra umas 2 horas de serviço, nenhuma vez ele foi atendido, uma vez ele pediu para plainar um 
terreninho, não quiseram fazer para ele, então ele teve que pagar o Valdemar para fazer, e outra vez 
que ele precisou, mais uma ou 2 horas de serviço, foi até abastecido a retro no posto em seu nome e 
depois era para descontar do serviço, foi abastecido, mas até hoje a mesma não foi fazer, então teve 
que pagar o Givanildo para fazer, então para ele, ele não pede mais nada, porque nunca foi feito os 
trabalhos. Fala que ele e sua esposa trabalharam muito para eleger o prefeito, e depois de uns dois 
meses, depois que elegeu o prefeito, e aqui na Câmara defendendo e tentando ajeitar as coisas, ele 
precisou de ir no gabinete com um eleitor, então ele foi no gabinete pensando que seu prefeito que 
ajudou a eleger, iria chegar e ser bem recebido, chegou lá o prefeito não o recebeu, então ele só quer 
deixar seus eleitores e o pessoal do PDT, sabendo o porque ele não vai no gabinete pedir as coisas, e 
porque ele cobra nesta casa. Fala que no gabinete não foi e nem vai ir nesse mandato, porque o prefeito 
não o recebe. Fala que esteve falando com o Secretário Air, para que pedisse que patrolassem os Foles, 
e lhe pediram também para fazer esse pedido, então não foi atendido, começaram a comentar nas redes 
sociais que desde de janeiro a patrola não entrava nos Foles, então como essas pessoas pegaram a falar, 
na quinta-feira foram ofendidas e xingadas na rádio, e ele pede desculpas para essas pessoas dos Foles, 
e a todos os motoristas da Coxilha, motoqueiros, pelos xingamentos e ofensas, porque essas coisas que 
toda quinta-feira tem na rádio, isso não tem nada a ver com o PDT. Fala sobre o processo seletivo, as 
pessoas o ligam bastante comentando a respeito do mesmo, porque que os vereadores não votam e 
não aprovam, para deixar bem claro para todas as pessoas, eles são quatro situação, oposição é cinco, 
eles são a minoria, mas ele acha bom que essas pessoas que passaram no processo seletivo, conversar 
com o prefeito, porque se está precisando dos vereadores da oposição que votem e coloque em votação, 
então que o prefeito pare de ir na rádio xingar as pessoas. Fala que pediu para colocar os projetos em 
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votação, e os vereadores da oposição respondeu que, como vão colocar em votação os projetos, se todas 
as quinta-feira o prefeito vai para rádio os xingar, quando foi hoje colocaram algum projeto com 
emenda porque eles pediram nesta casa, e ele colocaram por eles, não foi pelo prefeito, porque aqui 
tem seus debates mas com respeito, não é ofendendo e xingando toda população como de costume. 
Fala que foi falado que tem três patrolas, mas tem só uma patrola trabalhando e todo mundo sabe. 
VEREADOR REGINALDO DA SILA VARGAS: Fala que tem médicos que não estão atendendo os 
pacientes com devido cuidado como deve ser, como o caso do Seu Delmiro como o colega Vereador 
Ronivan já falou, ele teve ali, com problema de coração como está na ficha, o médico olhou para ele e 
deu um calmante e mandou para a casa, cinco dias ele tirou em Porto Alegre para colocar essa válvula 
no coração. Fala dos decretos, que de uma flexibilizada nos jogos, nas vacas mecânicas, porque em 
todos os lugares já flexibilizaram, e a gente nada, se vir dar algum caso, que tranque. Pede para o 
prefeito que se humanize, pelo pedido que ele vai fazer, tem uma criança na Coxilha que sofreu um 
AVC, com apenas 7 anos de idade, ela precisa realizar exames, pois está com sequela do AVC, 
sangramento no nariz e com uma veia obstruída, podendo da outro, a mãe da criança contratou um 
advogado que conseguiu uma liminar, foi bloqueado o valor do estado e transferido para a conta da 
prefeitura em fevereiro deste ano, mesmo assim os exames não foram realizados ainda, e pede para a 
Secretária que se mobilize. Fala que já tem dois carros alugados no município, mas cadê os nossos. Fala 
que quando o prefeito viu as fotos dos cemitérios sujos no facebook, já logo colocou fotos dos projetos 
trancados aqui na casa, projeto esses que os vereadores estão pedindo para ele que mande a criação 
desses cargos para votar e liberar os projetos. Fala que hoje passou pelo caminhãozinho verde que ele 
tanto falava, até a porta está atada, a caçamba da porta preta que ele tanto falava, continua do mesmo 
jeito. Estende seus sentimentos a todos os familiares que perderam seus entes queridos.  MOMENTO 
DE LÍDER: LÍDER DO PROGRESSITAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Responde o colega 
Vereador Moises, que, quando ele foi concorrer às eleições, ele pediu uma negativa de débito na prefeitura, 
e nada constava, nenhuma dívida para ele, e como houve calamidade pública no munícipio, e o município 
recebeu por isso, entendeu até que tivessem perdoado as dívidas de todas as pessoas, mas essa semana 
estará passando ali e vai ver isso. Fala que deveriam de se preocupar, que nem tem uma criança com sopro 
no coração e que um médico aqui não quis atender, não queria fazer o encaminhamento para um 
cardiologista. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Já tinha se retirado. LÍDER DO MDB: 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Agradece em nome do partido do MDB, que na última sexta-
feira tiveram uma reunião com o Deputado Tiago Simon e os dois assessores dele, o vereador de Camaquã 
Vinicius, e o Vagner, conversaram vários assuntos, e tudo de direito da nossa comunidade. Deixa para o 
Líder do Governo que, quantas vacinas foram feitas da primeira e segunda dose. LÍDER DO PSDB: 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que recebeu um e-mail da Casa Civil com intuíto de 
alertar o município, que já foi comunicado, que termina dia 21 de julho, é o prazo limite para os municípios 
se inscreverem no projeto pavimenta, um projeto do governo do estado, que visa melhorias para as cidades 
do Rio Grande do Sul, é coordenada pela Secretaria Estadual de Articulação e apoios aos municípios, é uma 
iniciativa do governo do estado de fazer uma parceria entre o estado e o município para realizações de 
obras de pavimentações com investimento de 170 milhões, entre 2021 e  2022, desses 170 milhões, 60 
milhões do governo do estado, e 110 milhões através de financiamentos via BRDE BADESUL. Deixa seus 
sentimentos em nome da casa as famílias enlutadas, a família do Seu Adelino, Sidnei dos Foles pela perca 
precoce de sua esposa Rosângela, e a família do Seu Valter. O líder explica sobre os projetos quando vem 
para esta casa, o que é temporário e permanente, um cargo dito temporário, quando substitui alguém, 
cargo permanente, é quando não há substituição. Fala da Sirlaine da Silva Tretin da Colônia Santo Antônio, 
ela teve hoje à tarde na Câmara, e deixou tipo uma carta resumindo que está passando necessidades , que 
tem um filho de 8 anos, que está sem luz há mais de 6 anos e também não tem água, que tem que está 
buscando água de balde, e o acesso é muito difícil, e pede ajuda. LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES 
DE FREITAS: Deixa seus sentimentos para todas essas famílias enlutadas. Agradece a recepção da diretora 
Adriana, que estiveram na escola da Colônia. Deixa um abraço para o Seu Armando e a Dona Cecília, que 
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estão na escuta. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
___________________________________________       __________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins        Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
 
 
___________________________________________        ___________________________    
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos        Vereador Gilnei Ovicki 
         
                                   
_________________________________________                    _________________________________________ 
Vereador Elisandro de Abreu Gama                                            Vereador Reginaldo da Silva Vargas 
                   
 
 
________________________________________   _________________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga    Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
_______________________________________ 
Vereador Moises Essi 
 


